
■ 調査目的　市民の皆様が住み慣れた地域で安心して暮らしていく上での問題・課題の把

　　　　　握を行い、地域福祉活動計画策定の基礎資料とするアンケート調査です。

■ 調査期間　平成24年3月21日から平成24年4月20日

■ 調査件数　2,500件

■ 回収数　　1,290件

■ 回収率　　51.6％

1．調査対象者の属性について1．調査対象者の属性について1．調査対象者の属性について1．調査対象者の属性について

(1) 性別

　「女性」が高くなっています。

(2) 年齢

　「70歳代」が最も高く、次いで「60歳代」「80歳以上」が高くなっています。

地域福祉に関するアンケート調査結果地域福祉に関するアンケート調査結果地域福祉に関するアンケート調査結果地域福祉に関するアンケート調査結果
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(3) 家族構成

　「2世代」が最も高く、次いで「夫婦のみ」「3世代」が高くなっています。
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2．福祉に対する考え方について2．福祉に対する考え方について2．福祉に対する考え方について2．福祉に対する考え方について

問1問1問1問1 あなたは、“福祉の情報”を主にどこから得ていますか。（3つを選択）あなたは、“福祉の情報”を主にどこから得ていますか。（3つを選択）あなたは、“福祉の情報”を主にどこから得ていますか。（3つを選択）あなたは、“福祉の情報”を主にどこから得ていますか。（3つを選択）

　「広報高梁」が最も高く、次いで「ふれあい福祉」「テレビ」（ケーブルテレビを含

む）が高くなっています。

問2問2問2問2 あなたは、「福祉」に関心をお持ちですか。（1つを選択）あなたは、「福祉」に関心をお持ちですか。（1つを選択）あなたは、「福祉」に関心をお持ちですか。（1つを選択）あなたは、「福祉」に関心をお持ちですか。（1つを選択）

　「ある程度関心がある」が最も高く、次いで「とても関心がある」が高くなっていま

す。
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問3問3問3問3 あなたは、「福祉」という言葉からどのようなことを思い浮かべますか。あなたは、「福祉」という言葉からどのようなことを思い浮かべますか。あなたは、「福祉」という言葉からどのようなことを思い浮かべますか。あなたは、「福祉」という言葉からどのようなことを思い浮かべますか。

（3つを選択）（3つを選択）（3つを選択）（3つを選択）

　「助け合い」が最も高く、次いで「高齢者」「介護」が高くなっています。

問4問4問4問4 あなたは、「福祉」を支えていくのは誰（どこ）だと思いますか。（1つを選択）あなたは、「福祉」を支えていくのは誰（どこ）だと思いますか。（1つを選択）あなたは、「福祉」を支えていくのは誰（どこ）だと思いますか。（1つを選択）あなたは、「福祉」を支えていくのは誰（どこ）だと思いますか。（1つを選択）

　「市役所などの行政」が最も高く、次いで「社会福祉協議会」「家族や地域住民」が

高くなっています。
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3．身近なことがらについて3．身近なことがらについて3．身近なことがらについて3．身近なことがらについて

問5問5問5問5 あなたは、近所づきあいについてどう思いますか。（1つを選択）あなたは、近所づきあいについてどう思いますか。（1つを選択）あなたは、近所づきあいについてどう思いますか。（1つを選択）あなたは、近所づきあいについてどう思いますか。（1つを選択）

　「助け合って生きていくためには大切」が最も高く、次いで「多少の協力は当然だ

が、特別なこととは思わない」が高くなっています。

問6問6問6問6 あなたは、ふだん隣近所の方とどの程度おつきあいをしていますか。（1つを選択）あなたは、ふだん隣近所の方とどの程度おつきあいをしていますか。（1つを選択）あなたは、ふだん隣近所の方とどの程度おつきあいをしていますか。（1つを選択）あなたは、ふだん隣近所の方とどの程度おつきあいをしていますか。（1つを選択）

　「用事があれば訪問し合う程度」が最も高く、次いで「親しいお宅がある」「困りご

との相談などもできる程度」が高くなっています。
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問7問7問7問7 あなたは、隣近所の方から頼まれた場合、どのようなことができると思いますか。あなたは、隣近所の方から頼まれた場合、どのようなことができると思いますか。あなたは、隣近所の方から頼まれた場合、どのようなことができると思いますか。あなたは、隣近所の方から頼まれた場合、どのようなことができると思いますか。

（3つを選択）（3つを選択）（3つを選択）（3つを選択）

　「話し相手」が最も多く、次いで「安否確認の声掛け」「災害時の手助け」が高く

なっています。

問8問8問8問8

今後、近所づきあいの中で、ボランティアや近隣住民に「手助けをしてほしい」と思う今後、近所づきあいの中で、ボランティアや近隣住民に「手助けをしてほしい」と思う今後、近所づきあいの中で、ボランティアや近隣住民に「手助けをしてほしい」と思う今後、近所づきあいの中で、ボランティアや近隣住民に「手助けをしてほしい」と思う

ことがありますか。（3つ選択）ことがありますか。（3つ選択）ことがありますか。（3つ選択）ことがありますか。（3つ選択）

　「災害時の手助け」が最も高く、次いで「緊急時の看病や連絡などの手助け」「安否

確認の声かけ」が高くなっています。
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問9問9問9問9

あなたは、地域の行事や町内会・自治会・コミュニティ活動・こども会などの「地域活あなたは、地域の行事や町内会・自治会・コミュニティ活動・こども会などの「地域活あなたは、地域の行事や町内会・自治会・コミュニティ活動・こども会などの「地域活あなたは、地域の行事や町内会・自治会・コミュニティ活動・こども会などの「地域活

動に参加していますか。（1つ選択）動に参加していますか。（1つ選択）動に参加していますか。（1つ選択）動に参加していますか。（1つ選択）

　「ある程度参加している」が最も高く、次いで「よく参加している」が高くなってい

ます。

問10問10問10問10 あなたは、日頃の買物をどのようにされていますか。（1つ選択）あなたは、日頃の買物をどのようにされていますか。（1つ選択）あなたは、日頃の買物をどのようにされていますか。（1つ選択）あなたは、日頃の買物をどのようにされていますか。（1つ選択）

　「自動車やバイクを運転」が最も高くなっています。
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問11問11問11問11 あなたは、毎日の生活の中でどのようなことを生きがいに感じていますか。あなたは、毎日の生活の中でどのようなことを生きがいに感じていますか。あなたは、毎日の生活の中でどのようなことを生きがいに感じていますか。あなたは、毎日の生活の中でどのようなことを生きがいに感じていますか。

（1つ選択）（1つ選択）（1つ選択）（1つ選択）

　「家族の団らん」が最も高く、次いで「趣味、スポーツ」「仕事」が高くなっていま

す。

問12問12問12問12

あなたは、日常生活の中で日頃困っていること、悩みを感じていることはありますか。あなたは、日常生活の中で日頃困っていること、悩みを感じていることはありますか。あなたは、日常生活の中で日頃困っていること、悩みを感じていることはありますか。あなたは、日常生活の中で日頃困っていること、悩みを感じていることはありますか。

（3つ選択）（3つ選択）（3つ選択）（3つ選択）

　「自分の健康に関すること」と「将来の生活についての不安」がほぼ同じ割合で高く

なっています。
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問13問13問13問13 あなたは、生活上の悩みを誰（どこ）に相談しますか。（3つ選択）あなたは、生活上の悩みを誰（どこ）に相談しますか。（3つ選択）あなたは、生活上の悩みを誰（どこ）に相談しますか。（3つ選択）あなたは、生活上の悩みを誰（どこ）に相談しますか。（3つ選択）

　「家族、親族」が最も高く、次いで「知人、友人」「近所の人」が高くなっていま

す。

問14問14問14問14

あなたが住んでいる地域の中で、安心して暮らしていくために、地域にある組織や団体あなたが住んでいる地域の中で、安心して暮らしていくために、地域にある組織や団体あなたが住んでいる地域の中で、安心して暮らしていくために、地域にある組織や団体あなたが住んでいる地域の中で、安心して暮らしていくために、地域にある組織や団体

に対して、どのような活動を期待していますか。（3つ選択）に対して、どのような活動を期待していますか。（3つ選択）に対して、どのような活動を期待していますか。（3つ選択）に対して、どのような活動を期待していますか。（3つ選択）

　「災害が起きた時の対応」が最も高く、次いで「子どもや高齢者、障害のある人に対

する手助け」「交通安全や防災・防犯などの活動」が高くなっています。
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4．ボランティア活動について4．ボランティア活動について4．ボランティア活動について4．ボランティア活動について

問15問15問15問15 あなたは、ボランティア活動をしていますか。（3つ選択）あなたは、ボランティア活動をしていますか。（3つ選択）あなたは、ボランティア活動をしていますか。（3つ選択）あなたは、ボランティア活動をしていますか。（3つ選択）

　「活動をしていない」が最も高く、次いで「過去に活動をしたことがあるが、現在は

していない」が高くなっています。

問16問16問16問16

ボランティア活動について「現在活動している」「過去に活動をしたことがあるが、現ボランティア活動について「現在活動している」「過去に活動をしたことがあるが、現ボランティア活動について「現在活動している」「過去に活動をしたことがあるが、現ボランティア活動について「現在活動している」「過去に活動をしたことがあるが、現

在はしていない」と回答された方の、ボランティア活動の内容は何ですか。（3つま在はしていない」と回答された方の、ボランティア活動の内容は何ですか。（3つま在はしていない」と回答された方の、ボランティア活動の内容は何ですか。（3つま在はしていない」と回答された方の、ボランティア活動の内容は何ですか。（3つま

で）で）で）で）

　「地域の自然保護、清掃、美化活動」が最も高く、次いで「高齢者に対する活動」が

高くなっています。
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問17問17問17問17

ボランティア活動について「活動していない」と回答された方の、活動をしていない理ボランティア活動について「活動していない」と回答された方の、活動をしていない理ボランティア活動について「活動していない」と回答された方の、活動をしていない理ボランティア活動について「活動していない」と回答された方の、活動をしていない理

由は何ですか。（1つ選択）由は何ですか。（1つ選択）由は何ですか。（1つ選択）由は何ですか。（1つ選択）

　「自分のことだけで精一杯」が最も高く、次いで「忙しくて参加する余裕がない」

「体力的に自信がない」が高くなっています。

問18問18問18問18 ボランティア活動を盛んにするためにはどんなことが大切だと思いますか。ボランティア活動を盛んにするためにはどんなことが大切だと思いますか。ボランティア活動を盛んにするためにはどんなことが大切だと思いますか。ボランティア活動を盛んにするためにはどんなことが大切だと思いますか。

（3つ選択）（3つ選択）（3つ選択）（3つ選択）

　「気軽に参加できる体制整備」が最も高く、次いで、「ボランティア情報の提供」

「身近な活動拠点の整備」が高くなっており、「若い世代への参加呼び掛け」も高く

なっています。
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5．「暮らし」や「これからのこと」について5．「暮らし」や「これからのこと」について5．「暮らし」や「これからのこと」について5．「暮らし」や「これからのこと」について

問19問19問19問19

あなたは、介護が必要になったとき、最も介護をしてほしいと思うのは誰（どこ）ですあなたは、介護が必要になったとき、最も介護をしてほしいと思うのは誰（どこ）ですあなたは、介護が必要になったとき、最も介護をしてほしいと思うのは誰（どこ）ですあなたは、介護が必要になったとき、最も介護をしてほしいと思うのは誰（どこ）です

か。（1つ選択）か。（1つ選択）か。（1つ選択）か。（1つ選択）

　「同居の家族」が最も高く、次いで「老人ホーム、病院」「子ども」が高くなってい

ます。

問20問20問20問20 高齢者が地域で生活する上で、特に大切だと思うことは何ですか。（3つ選択）高齢者が地域で生活する上で、特に大切だと思うことは何ですか。（3つ選択）高齢者が地域で生活する上で、特に大切だと思うことは何ですか。（3つ選択）高齢者が地域で生活する上で、特に大切だと思うことは何ですか。（3つ選択）

　「心と体の健康」が最も高く、次いで「家族の協力」「介護等の福祉サービス」が高

くなっています。
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問21問21問21問21 自動車やバイクの運転をしている方で、運転ができなくなったらどうしますか。自動車やバイクの運転をしている方で、運転ができなくなったらどうしますか。自動車やバイクの運転をしている方で、運転ができなくなったらどうしますか。自動車やバイクの運転をしている方で、運転ができなくなったらどうしますか。

（1つ選択）（1つ選択）（1つ選択）（1つ選択）

　「バス等公共交通機関の利用」が最も高く、次いで「家族、親族に頼む」が高くなっ

ています。

問22問22問22問22 子育てがしやすい地域づくりのために、大切だと思うことは何ですか。（3つ選択）子育てがしやすい地域づくりのために、大切だと思うことは何ですか。（3つ選択）子育てがしやすい地域づくりのために、大切だと思うことは何ですか。（3つ選択）子育てがしやすい地域づくりのために、大切だと思うことは何ですか。（3つ選択）

　「保育所の充実」が最も高く、次いで「企業や職場の理解と支援」「遊び場の確保」

が高くなっています。
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※※※※ 問23から問25までは、現在子育て中の保護者が回答対象問23から問25までは、現在子育て中の保護者が回答対象問23から問25までは、現在子育て中の保護者が回答対象問23から問25までは、現在子育て中の保護者が回答対象

問23問23問23問23 あなたは、子育ての悩みや相談を誰（どこ）に相談しますか。（3つ選択）あなたは、子育ての悩みや相談を誰（どこ）に相談しますか。（3つ選択）あなたは、子育ての悩みや相談を誰（どこ）に相談しますか。（3つ選択）あなたは、子育ての悩みや相談を誰（どこ）に相談しますか。（3つ選択）

　「家族、親族」が最も高く、次いで「知人、友人」が高くなっています。

問24問24問24問24 子育てを通じて保護者同士や近隣の方と付き合いがありますか。（1つ選択）子育てを通じて保護者同士や近隣の方と付き合いがありますか。（1つ選択）子育てを通じて保護者同士や近隣の方と付き合いがありますか。（1つ選択）子育てを通じて保護者同士や近隣の方と付き合いがありますか。（1つ選択）

　「通常の付き合いがある」が最も高くなっています。
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問25問25問25問25 あなたは、子育てをしていてどんなことが一番の悩みですか。（1つ選択）あなたは、子育てをしていてどんなことが一番の悩みですか。（1つ選択）あなたは、子育てをしていてどんなことが一番の悩みですか。（1つ選択）あなたは、子育てをしていてどんなことが一番の悩みですか。（1つ選択）

　「子どもとの時間が十分にない」が最も高いが、「悩みはない」も同様に高くなって

います。

問26問26問26問26 あなたは、障がい者と接する（交流する）場がありますか。（1つ選択）あなたは、障がい者と接する（交流する）場がありますか。（1つ選択）あなたは、障がい者と接する（交流する）場がありますか。（1つ選択）あなたは、障がい者と接する（交流する）場がありますか。（1つ選択）

　「ほとんどない」が最も高くなっています。
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問27問27問27問27

「障がい者」が地域で生活する上で、あなたが特に大切だと思うことは何ですか。（3「障がい者」が地域で生活する上で、あなたが特に大切だと思うことは何ですか。（3「障がい者」が地域で生活する上で、あなたが特に大切だと思うことは何ですか。（3「障がい者」が地域で生活する上で、あなたが特に大切だと思うことは何ですか。（3

つ選択）つ選択）つ選択）つ選択）

　「介護等の福祉サービス」が最も高く、次いで「地域住民の協力や理解」「家族の協

力」が高くなっています。

問28問28問28問28 あなたの住む地区は、子どもや親にとって住みやすいと思いますか。（1つ選択）あなたの住む地区は、子どもや親にとって住みやすいと思いますか。（1つ選択）あなたの住む地区は、子どもや親にとって住みやすいと思いますか。（1つ選択）あなたの住む地区は、子どもや親にとって住みやすいと思いますか。（1つ選択）

　「住みよい」が最も高く、次いで「どちらでもない」が高くなっています。
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問29問29問29問29 あなたの住む地区は、高齢者にとって住みやすいと思いますか。（1つ選択）あなたの住む地区は、高齢者にとって住みやすいと思いますか。（1つ選択）あなたの住む地区は、高齢者にとって住みやすいと思いますか。（1つ選択）あなたの住む地区は、高齢者にとって住みやすいと思いますか。（1つ選択）

　「どちらでもない」が最も高く、次いで「住みよい」が高くなっています。

問30問30問30問30 あなたの住む地区は、障がい者にとって住みやすいと思いますか。（1つ選択）あなたの住む地区は、障がい者にとって住みやすいと思いますか。（1つ選択）あなたの住む地区は、障がい者にとって住みやすいと思いますか。（1つ選択）あなたの住む地区は、障がい者にとって住みやすいと思いますか。（1つ選択）

　「どちらでもない」が最も高く、次いで「わからない」が高くなっています。
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6．社会福祉協議会について6．社会福祉協議会について6．社会福祉協議会について6．社会福祉協議会について

問31問31問31問31 あなたは、社会福祉協議会を知っていますか。（1つ選択）あなたは、社会福祉協議会を知っていますか。（1つ選択）あなたは、社会福祉協議会を知っていますか。（1つ選択）あなたは、社会福祉協議会を知っていますか。（1つ選択）

　「ある程度知っている」が最も高く、次いで「名前は聞いたことがあるが、活動内容

は知らない」「よく知っている」が高くなっています。

問32問32問32問32 あなたが知っている社会福祉協議会の活動は何ですか。（あてはまるものすべて選択）あなたが知っている社会福祉協議会の活動は何ですか。（あてはまるものすべて選択）あなたが知っている社会福祉協議会の活動は何ですか。（あてはまるものすべて選択）あなたが知っている社会福祉協議会の活動は何ですか。（あてはまるものすべて選択）

　広報紙「ふれあい福祉」が最も高く、次いで「赤い羽根共同募金」「歳末たすけあい

募金」が高くなっています。
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問33問33問33問33

あなた（あなたの世帯）が高梁市社会福祉協議会賛助会員会費に賛同いただいているのあなた（あなたの世帯）が高梁市社会福祉協議会賛助会員会費に賛同いただいているのあなた（あなたの世帯）が高梁市社会福祉協議会賛助会員会費に賛同いただいているのあなた（あなたの世帯）が高梁市社会福祉協議会賛助会員会費に賛同いただいているの

は、どのようなお気持ちからですか。（あてはまるものすべて選択）は、どのようなお気持ちからですか。（あてはまるものすべて選択）は、どのようなお気持ちからですか。（あてはまるものすべて選択）は、どのようなお気持ちからですか。（あてはまるものすべて選択）

　「地域福祉の向上を期待するから」「住みやすい高梁市にしたいから」が高くなって

います。

問34問34問34問34 あなたは、賛助会費や寄付金がどのように活用されていることを期待しますか。あなたは、賛助会費や寄付金がどのように活用されていることを期待しますか。あなたは、賛助会費や寄付金がどのように活用されていることを期待しますか。あなたは、賛助会費や寄付金がどのように活用されていることを期待しますか。

（3つ選択）（3つ選択）（3つ選択）（3つ選択）

　「高齢者福祉サービスの充実」が最も高く、次いで「障がい者福祉サービスの充実」

「児童福祉サービスの充実」が高くなっています。
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問35問35問35問35 あなたは、社会福祉協議会についてどう思いますか。（1つ選択）あなたは、社会福祉協議会についてどう思いますか。（1つ選択）あなたは、社会福祉協議会についてどう思いますか。（1つ選択）あなたは、社会福祉協議会についてどう思いますか。（1つ選択）

　「わからない」が最も高く、次いで「まあまあ活動している」「よく活動している」

が高くなっています。

問36問36問36問36

あなたは、社会福祉協議会に福祉のまちづくりとして取り組んでほしいことは何ですあなたは、社会福祉協議会に福祉のまちづくりとして取り組んでほしいことは何ですあなたは、社会福祉協議会に福祉のまちづくりとして取り組んでほしいことは何ですあなたは、社会福祉協議会に福祉のまちづくりとして取り組んでほしいことは何です

か。（3つ選択）か。（3つ選択）か。（3つ選択）か。（3つ選択）

　「緊急時の連絡・対応」「外出時の交通手段」が高く、次いで「相談窓口をわかりや

すくしてほしい」「福祉等の情報を手軽に得たい」が高くなっています。
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